
อัตราความสมบูรณ
ของเวชระเบียนผู�ป�วยใน 

ประเภทข	อมูลท่ีนําเสนอ   อัตรา 

กลุ�มสถิต ิ   บริการของสถานพยาบาล 
คําจํากัดความ นิยาม คําอธิบาย   อัตราความสมบูรณ%ของเวชระเบียน คือ คะแนนท่ีประเมินมารวมกัน         

(Sum Score) ต�อ คะแนนรวมในละหัวข	อของเวชระเบียนในส�วนท่ีคาดว�า
จะต	องมีการบันทึก(Full Score)  ความสมบูรณ%ของเวชระเบียนใช	เกณฑ%การ
ตรวจสอบจาก สปสช. 

แหล�งอ	างอิง   คู�มือแนวทางการบันทึกและตรวจประเมินคุณภาพการบันทึกเวชระเบียน 
(Medical Record Audit Guideline) ฉบับปรับปรุง ปC 2557 

แหล�งข	อมูลหลัก   ข	อมูลของสถานพยาบาล 

วิธีวัด หรือ สูตรท่ีใช	คํานวณ   (Sum Score) การนําคะแนนท่ีประเมินมารวมกันโดยในกรณีท่ีประเมินให	ใน
ช�อง Missing หรือ No จะได	คะแนนเท�ากับ 0 คะแนน หารด	วย (Full score) 
ได	จากการรวมคะแนนสูงสุด (9 คะแนน) ในแต�ละหัวข	อเรื่องของเวชระเบียน 
ส�วนท่ีคาดว�าจะต	องมีการบันทึกยกเว	นหัวข	อเรื่องท่ีผู	ประเมินเห็นว�าไม�
จําเปPนต	องบันทึก โดยได	กากบาทในช�อง NA ดังน้ันเวชระเบียนแต�ละเล�มจะมี
คะแนนรวม (Full score )ไม�เท�ากัน แต�จะต	องไม�น	อยกว�า 63 คะแนน 

ข	อมูลท่ีใช	คํานวณ ตัวตั้ง (Sum Score) การนําคะแนนท่ีประเมินมารวมกันโดยในกรณีท่ีประเมินให	ใน
ช�อง Missing หรือ No จะได	คะแนนเท�ากับ 0 คะแนน X100 

  ตัวหาร  (Full score) ได	จากการรวมคะแนนสูงสุด (9 คะแนน) ในแต�ละหัวข	อเรื่อง
ของเวชระเบียน ส�วนท่ีคาดว�าจะต	องมีการบันทึกยกเว	นหัวข	อเรื่องท่ีผู	ประเมิน
เห็นว�าไม�จําเปPนต	องบันทึก โดยได	กากบาทในช�อง NA ดังน้ันเวชระเบียนแต�
ละเล�มจะมีคะแนนรวม (Full score )ไม�เท�ากัน แต�จะต	องไม�น	อยกว�า 63 
คะแนน 

หน�วยนับ   อัตราเปPนเปอร%เซ็นต% 

ความถ่ีในการรายงาน   ทุก 6 เดือน 

ตัวอย�างการคํานวณ   การคํานวณอัตราความสมบูรณ
ของเวชระเบียน 

  

คณะการรมการทําการตรวจสอบเวชระเบียนผู	ปWวยใน  จํานวน 51 ฉบับ เมื่อ
รวบรวมคะแนนท่ีประเมินมารวมกันโดยในกรณีท่ีประเมินให	ในช�อง Missing 
หรือ No จะได	คะแนนเท�ากับ 0 คะแนน ของเวชระเบียนท้ัง 51 ฉบับ Sum 
Score =3,263                                                                                    
เมื่อรวบรวมคะแนนได	จากการรวมคะแนนสูงสุด (9 คะแนน) ในแต�ละหัวข	อ
เรื่องของเวชระเบียน ส�วนท่ีคาดว�าจะต	องมีการบันทึกยกเว	นหัวข	อเรื่องท่ีผู	
ประเมินเห็นว�าไม�จําเปPนต	องบันทึก โดยได	กากบาทในช�อง NA ดังน้ันเวช
ระเบียนแต�ละเล�มจะมีคะแนนรวม (Full score )ไม�เท�ากัน แต�จะต	องไม�น	อย
กว�า 63 คะแนน ของเวชระเบียนท้ัง 51 ฉบับ                                                    
Full score =3,753 

    

คํานวณความสมบูรณ
ของเวชระเบียนได�ดังน้ี                   
(3,263/3,753) x 100 =86.94%                                                                        

 


